

## 新乡市国有资产管理局推进国有企业产权改革

为探索国有企业产权制度改革,搞活国有企业、提高企业经济效益,河南省新乡市国有资产管理局对商业批发企业进行了先分离后改制或先出售后改制的改革。日前,市针织品批发有限责任公司、市劳动保护用品有限责任公司和新乡化工化轻

有限公司的先分离后改制工作已基本结束。在这几家企业的改革过程中,新乡市国资局做了以下几项工作:一是严格按照《公司法》办事,指导帮助企业有步骤地进行清产核资、界定产权、清理债权债务,摸清了企业家底,明晰了产权关系,分清了责

任与义务。二是做好资产评估的立项、确认工作,认真确定国家投资比例,防止国有资产的流失。三是及时办理资产划转手续和产权登记手续,完善财务有关事宜。四是委派国家股股权代表,确保国家监控机制。五是建立国家股权档案,规范管理国家股股票或股权证书,并对国家股股权收益实施动态管理。六是在改制过程中,保证政策到位,服务到位。

(李军)

## 平顺县对会议费 实行全程监管

山西省平顺县采取“会前专项预算、会中专人监督、会后逐笔审核、财政一次拨款”的管理办法,对会议费实行全程跟踪监管,有效地遏制了铺张浪费行为。其具体做法是:第一,精简会议。实行“大会小开、长会短开、分会联开”,还倡导以文件、电话、电视、广播等形式代替会议,设法减少开会次数。第二,分类管理。把党代会、人代会、政协会、三干会、劳模会和县五大班子召开的全县性工作会议及县级行政事业单位召开的会议,分成三大类。并规定要尽量压缩参会人员,特别是会议工作人员不准超过正式参会人员的10%,会期最长不得超过3天。第三,明确标准。三类会议的伙食费每人每天分别为15.8、6元;住宿本着节俭的精神,按低标准安排;家住县城的一律不安排食宿。第四,跟踪监督。会前办会单位必须定出会议的规格、会期、人数、地点和支出明细预算,报县长审查批准。同时,县财政局专门派出会议费专管员,现场监督,对弄虚作假、随意扩大食宿标准等违纪现象予以制止。会后财政部门对照预算逐项逐笔据单稽核结算。对违规超预算的支出一律不予核销。

(张永胜)

为解决目前税收征管和结算中存在的一张税票三家记账,重复劳动多,人为造成税款结算时间长,混库严重等问题,辽宁省鞍山市正着手建立财、税、银信息共享工程。即以财政、税务、人民银行国库为主体,通过计算机网络将三家相关业务联结为一体,以达到数据共享,保证税收收入准确、及时入库。其具体构想是,税务部门将征收的税款录入微机后即通过信息网络传递到银行,由银行销号并承付,银行再将承付后的税收收入传递到财政部门。这种以税务部门第一环节录入数据为基础,以银行销号为审核方式的税收工作,可以避免重复劳动,缩短税款在途时间,财政也可随时掌握各单位税款交纳与欠税情况,为加强管理提供真实可靠的数据。

(本刊通讯员)

## 鞍山市实施财税银信息系统 工程确保税款及时准确入库

## 合肥市采取措施遏制企业亏损增长势头

合肥市国有工业企业在产值稳定增长的同时,经济效益不见好转,企业盈利水平下降,亏损扩大,部分行业和企业生产经营十分困难,全市约有30户国有工业企业处于停产、半停产状态。为迅速扭转亏损局面,合肥市从五个方面采取措施遏制企业亏损势头。一是建立市级领导调研联系点制度,市四大班子部分领导对改制、破产及重点亏损企业实行挂点调研,通过调研,指导面上工作。二是建立扭亏增盈工作汇报会制度,坚持每月召开一次扭亏增盈汇报会,以便推进扭亏工

作。三是狠抓增盈工作,以增盈促扭亏,对增产增收的优势企业,加大扶持力度,增加必要的投入。对有增盈任务的企业,进行逐月调度,跟踪调查,确保增盈任务的完成。四是把“学邯钢、抓管理”活动深入开展下去,重点在加强企业内部管理上下功夫,千方百计压缩企业两项资金占用。五是严格考核,对扭亏增盈工作实行重奖重罚。从1996年9月份开始,合肥市工业经济出现好转,亏损势头得到遏制,盈利有了进一步增加。

(陈正奎)